



工业投入每年五百亿 百强挺进前二十

徐惠民参加如皋代表团审议时提出殷切希望

刘向阳、卢志敏等代表围绕市政府工作报告和相关报告,联系各自工作实际,就主动融入长三角一体化、开发园区建设、城市建设、打造融入苏南桥头堡等方面畅所欲言,谈认识体会,议贯彻举措,提建议意见。

在听取代表们发言后,徐惠民说,过去一年如皋经济社会发展取得了新成效,专精特新“小巨人”企业培育取得突破,港口发展快速起势,金融环境持续向好,民营经济质态提升,成功举办重大赛事。如皋干部群众重实干、有激情、能担当,为南通发展大局作出了积极贡献。

徐惠民指出,市委希望如皋从今年起工业投入每年达到500亿元,在全国综合实力百强县(市)排名中3年挺进前20强。如皋拥有国家一类开放口岸、国家级经济开发区、保税物流中心等优质载体和全方位融入苏南桥头堡的优势,只要把工业投入作为重中之重,加快补齐其他方面的短板,实现这个目标,完全有可能。

徐惠民强调,要把“能”变为“成”,关键还取决于如皋能不能抓住机遇,敢不敢跨江争雄、有没有发展定力。要形成项目建设爆发力。紧盯大项目不放,瞄准20亿、50亿、100亿项目用功发力,招引一批带动能力强的项目。深入推进园区体制机制改革,放大沿江岸线优势,做优载体功能,提高项目承载力,构建与苏南同质化发展生态。要激发改革开放驱动力。主动对标苏南,从张家港精神、昆山之路、苏州园区经验这“三大法宝”中汲取动能,继续做好改革开放的文章。持续打造“不见面审批”升级版,优化项目建设绿色通道和服务环境,努力成为南通打造全省最优营商环境的引领区。抢抓“一带一路”和长三角一体化战略机遇,放大一类开放口岸和保税物流中心的功能优势,用足用好自贸协定优惠政策,让开放成为如皋的第一标识。要提升城乡环境集聚力。打好历史牌和长寿牌,凸显花木盆景、健康长寿和生态水系等元素,加快建设长三角更富魅力的宜居宜业历史文化名城。以国家农业绿色发展先进区建设为抓手,发挥高标准农田的高效益,鼓励发展新型合作农场,打造长寿食品等品牌,完善农村人居环境整治等长效机制,让乡村既有“颜值”,更有“品质”。要增强民生幸福保障力。把民生改善作为一切工作的出发点和落脚点,在做大蛋糕的同时分好蛋糕,通过增加有效投入,不断创造新的就业岗位,稳步提升城乡居民收入,持续打好脱贫攻坚战,持续优化公共服务供给,不断提升群众的幸福感和满意度。

市领导姜永华、吴永宏、陈惠娟、陈晓东,老领导章树山参加审议。记者汤晓峰

如皋代表团讨论热烈。张建华、马金华、

本报讯 昨天上午,市人大代表、市委书记徐惠民来到市十五届人大四次会议如皋代表团,和代表们一起审议市政府工作报告、市人大常委会议工作报告和两院工作报告。他勉励如皋自觉践行新发展理念,进一步加大有效投入、积蓄发展能量、提高综合实力,做到工业投入每年五百亿,百强排名挺进前二十,为南通发展大局多作贡献。

如皋代表团讨论热烈。张建华、马金华、

市委宣传部副部长、
市文明办主任蔡忠
**力争实现
全国文明城市“五连冠”**

今年是南通市全国文明城市创建的“大考之年”,市委、市政府作出全域创建全国文明城市的部署,力争市区实现全国文明城市“五连冠”,并确保再有1至2个县(市)跻身全国文明城市行列,稳步向“全国文明城市群”迈进。目前我市创建全国文明城市的现状如何?下一阶段在全域创建全国文明城市方面有哪些思路?昨天,记者就这些问题采访了市委宣传部副部长、市文明办主任蔡忠。

蔡忠说,争牌容易保牌难。回顾十多年来走过的历程,全国文明市长效管理工作的有效实施功不可没。在市委、市政府的坚强领导下,全市上下共同努力,全市精神文明建设水平达到了新的高度,社会文明程度测评指数一直位居全省前列,精神文明“南通现象”正持续光大,遵德守礼、向上向善的文明风尚在南通已蔚然成风。

“围绕‘提升社会文明程度’这一关键,着力打造‘江海孕育南通,文明温暖你我’文明城市全域创建品牌。”蔡忠说,我市将修订完善《南通市市区市长效管理考核办法》,确保文明市长效管理工作落细、落小、落实;围绕“尚德南通”建设,全面提升公民文明素养;围绕“诚信南通”建设,推进“五创一建”“诚信邻里”等教育实践活动,建立完善守信联合激励和失信联合惩戒机制,推进诚信建设制度化、规范化。

身处新时代、站在新起点。蔡忠表示,下一步,我市将贯彻落实市委十二届十次全会和市“两会”精神,以“实现全国文明城市‘五连冠’,确保再有1至2个县(市)跻身全国文明城市行列”作为必成目标,开启新征程,扬帆再启航,努力推动全域创建全国文明城市工作向更高层次、更高水平迈进,将南通建设成为崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市。本报记者金帅

局长访谈

市民政局局长汤雄 全力推广 链式养老服务模式

作为全省人口老龄化程度最高的城市,我市目前60周岁以上户籍老年人口已超过230万人。面对扑面而来的银发浪潮,市委、市政府高度重视养老服务工作,将养老服务体系建设纳入全市经济社会发展总体规划。昨天,市民政局局长汤雄在接受访谈时介绍,我市将进一步抢抓养老服务发展机遇,推动机构、社区和居家养老服务协调发展,不断提升我市养老服务领域现代化治理能力。

截至2019年年底,我市共有养老机构249家,机构养老床位5.2万张,其中护理型床位占比达到60.68%。街道标准化日间照料中心实现全覆盖,建成标准化居家养老服务站达1690家。“爱心助餐、爱心助医等特色服务在我市全面开花,老人在养老机构不仅吃得好,住得也暖。2017年以来,我市为农村敬老院配发空调总数达2766台,已实现全覆盖。”

“2020年,围绕养老服务供给侧改革,我市还将在进一步健全制度体系、提升农村敬老院服务质量、深化居家和社区养老服务改革试点、推进医养康养相结合等方面继续发力。”汤雄表示,下一步,我市将启动特困人员供养服务设施(敬老院)三年改造提升工程,推动每个县(市)区建成一所特困人员护理院。鼓励有条件的社会资本对敬老院实行公建民营,力争2020年年底全市农村敬老院公建民营率达50%。在市区试点基础上,全力推广链式养老服务模式,推进生活困难老年人家庭适老化改造工作。推进全市100张以上床位的养老机构内设医疗机构,并全部纳入医保或基本照护险定点单位;其他机构采取与医院、社区卫生服务中心签订合作协议等方式,方便老人看病就医。本报记者李彤

三年财政收入冲百亿 百强排名升五位

徐惠民在参加海门代表团审议时勉励海门

目标打算、提出意见建议。徐惠民认真倾听,并不时和代表互动。

徐惠民说,海门发展呈现出实力强、态势好、氛围浓的特点,名列全国综合实力百强县第20位,连续4个季度获得全市项目建设考评流动红旗。海门结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入开展“提振精气神,整治‘庸懒散慢拖’”专项行动,有效激发了党员干部的精气神,为各项重点难点工作攻坚突破提供了有力支撑。

徐惠民说,在县域发展中, GDP过千亿、一般公共预算收入过百亿是两个重要标志。海门GDP已经过千亿,要努力实现一般公共预算收入过百亿目标。从海门发展的基础、条件、态势看,随着一批大项目、好项目相继转化达产带来大量新的税源,三年冲百亿是能够做到的。只要在扩总量、提速度的同时,更加注重补短板、强弱项,提高均量、提升质量,海门一定能跻身全国百强县15强。

徐惠民勉励海门增强信心决心,只争朝夕,苦干实干,确保目标必成。一要不断突破大项目建设。抓住“大通州湾”建设的机遇,强化核心区的担当,努力在大项目特别是百亿级大项目上年实现新突破,形成新亮点,切实当好新出海口建设主力军。二要持续推进高水平开放。抓住、用好长三角区域一体化发展国家战略带来的历史性机遇,跨过长江去,全面对标、主动融入苏锡常,承接好苏南制造业转移;抓住长三角一体化重点交通基础设施加速推进的机遇,实现与上海的交通通勤化、发展同城化;以国家级、省级园区为重点,加快园区“去行政化”改革,激发体制机制活力,使园区真正成为经济发展主阵地。三要努力实现高质量发展。加强政策扶持,营造良好生态,推动民营企业改革创新、转型升级、健康发展;积极融入长三角“科创圈”,打造开放式创新平台,培育领军型创新企业,集聚高层次创新人才;集中力量培育大产业,重点聚焦优势产业精准招商,努力实施一批建链补链强链项目,以项目集聚促产业集群。四要切实提高小康含金量。加大富民增收力度,扎实推进民生实事项目,扩大优质公共服务供给,不断提升人民群众的幸福感获得感安全感;切实解决好群众反映强烈的突出环境问题,打好沿江污染防治攻坚战,不断提升入江河流水质。

市领导封春晴、吴永宏,老领导曹斌参加审议。

记者汤晓峰

市自然资源和规划局党组
副书记、副局长吴刚
**倾情打造
滨江城市客厅**

去年12月1日,国家印发的《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,明确了南通新机场、北沿江高铁、通州湾新出海口等多个与南通直接相关的重大基础设施项目,对南通加快融入长三角一体化带来重大利好。昨天,市自然资源和规划局党组副书记、副局长吴刚在访谈中表示,“一带一路”、长江经济带建设、长三角一体化发展三大国家战略在南通叠加。南通打造长三角北翼门户城市,是立足自身优势,积极对接和全面落实国家战略的扎实举措。

近两年来,市委市政府在推动五山整治提升的同时,大力度推动了五山片区以北至中远川崎之间约3公里长港口岸线、约3平方公里生产性用地的调整,将该区域打造成“城市客厅、国际街区”,使南通滨江城市特色得到更进一步的彰显。

如何打造滨江城市客厅?吴刚介绍,将通过三个“坚持”,一是坚持高起点规划设计。按照“城市客厅、国际街区”的目标定位,注重南通历史文化传承,组织开展城市设计国际方案征集,凸显其公共性、开放性和生态性的特点,打造极具休闲功能的一流水滨特色空间。二是坚持高标准组织项目建设。在高起点规划设计基础上,坚持高标准进行环境设计和项目设计,树立精品意识,在提高档次、做强特色上下功夫,打造出高质量、高品位的亮点项目、精品项目。三是坚持高标准进行环境建设。坚持以人为本,强化基础设施建设,精细化推进滨江生态环境修复工程,注重城市广场小品和设施等城市家具的设计,塑造滨江城市特色风貌,让人民群众拥有更多的幸福感和获得感,真正建成“面向长江、鸟语花香”的滨江之城。本报记者蒋娇娇